

知名创投基金频频出手 宁波本土企业重金投入

跨境电商企业受各路资本青睐

丫丫趣购 A 轮融资数千万元，正正电商、淘淘羊、多璩控股有望今年挂牌新三板，辉煌十月、臻品悦动等企业分别获得了 1000 万元到 1 亿元不等的战略投资……去年以来，快速发展的宁波跨境电商企业受到众多资本的青睐，除了宁波本土的大型民营企业重金投入外，国内知名创投基金也频频出手。资本的注入，使得宁波企业在激烈的市场竞争中更有底气，通过新三板等资本市场，跨境电商也可以实现从商品运作到资本运作的重大转变。业内人士认为，随着跨境电商相关进口税制的明朗，跨境电商行业还将迎来一波投资热潮。 记者 孙美星

淘淘羊、丫丫趣购获资本青睐

对接资本市场可提高公司管理水平

去年以来，宁波一大批跨境电商龙头企业发展迅猛，面对愈加激烈的市场竞争和稍纵即逝的市场机遇，资金问题成为宁波众多中小跨境电商企业遭遇的瓶颈之一。

去年 8 月，首批跨境电商试点企业宁波淘淘羊股份有限公司与安信证券签约，正式启动全国中小企业股份转让系统（“新三板”）挂牌事宜。当天，淘淘羊还引入了上海一家基金公司的 1000 万元战略投资。

“我们公司是从小规模发展起来的，不过发展很快，2014 年刚成立的时候，当年的销售额只有 2000 万元，去年已经达到了 2 亿元。对接资本市场对企业来说不仅仅是获

得发展资金，更重要的是可以提高公司对于人员管理、财务管理和运营管理等方面的水平。”宁波淘淘羊股份有限公司总经理徐杉介绍，公司 2014 年 1 月成立，当初的注册资金只有 300 万元，经过 2 年多的发展，目前估值已有 1 亿元。

据介绍，未来淘淘羊将在完善业务模式、改善仓储物流、提升购物体验等方面重点投入，对国外源头货源采购的把控更严格，对商品到消费者手中的时效性提出更高的要求。淘淘羊公司预计在今年 4 月底到 6 月底登陆“新三板”。

今年 2 月 27 日，宁波丫丫趣购电子

商务有限公司举行了 A 轮战略投资签约仪式，赛尔集团、培罗成集团、高云电气三家企业向其投资数千万元。这是继今年 1 月初宁波成为第二批国家跨境电商综合试验区之后，我市本土跨境电商企业首次吸引战略投资者。

丫丫趣购是注册在宁波保税区的企业，主要从事进口奶粉、保健品、化妆品及 3C 产品等销售业务。去年该公司实现总销售额 2 亿元，其中自营销售 1.3 亿元。据介绍，获得 A 轮战略投资后，今年丫丫趣购将重点实现垂直平台主导销售，计划于 2018 年在国内或者国外上市。

正正电商、多璩控股计划挂牌新三板

有了资金，企业可“甩开膀子大干”

宁波跨境电商的快速发展，吸引了众多资本的关注。臻品悦动、辉煌十月等企业分别获得了 1000 万元到 1 亿元不等的战略投资。

去年 4 月，宁波辉煌十月网络科技有限公司完成了 1000 万美元的 A 轮融资。向其注资的两家美元基金一个是小米科技、迅雷、UC 等知名互联网公司的主要投资方，另一个是世界十大对冲基金之一，也曾是世界最大社交网站 Facebook 的投资方。

跨境电商企业借力资本市场主要是为了寻求更大发展。“以前困于资金的

压力，企业在备货方面有不少困难，未来有了充足的资金作保障，我们在进口奢侈品品牌的选择上余地会更大，企业的发展战略也会有根本的转变。”宁波保税区正正电子商务有限公司也在积极筹备新三板上市的事项，公司有关负责人介绍，公司未来计划把战线扩大到五大领域，在保持跨境电商综合服务平台主体的同时，还将在电商平台的代理和运营、电商人才培养、跨境贸易和一般贸易上多点布局。

同样是从事跨境电商行业，如果企业有创新的模式，更容易受到资本的青睐。

由宁波多璩控股打造的亿迈克思磁材市场是一个跨境电商平台，多璩控股 CEO 郑森告诉记者，公司正在进行 A 轮融资，如今意向投资预计达到 3000 万元，公司计划今年内在新三板上市。“有意向投资我们企业的都是国内知名的创投基金，他们看好的是我们企业独特的跨境电商发展模式。”郑森表示，“对接资本市场对企业来说可以做很多想做的事情，我们首先将进行行业并购，巩固自己在行业的地位。”此外还可以加速海外扩张，以占领更多的市场。下一步多璩控股还计划在美国、俄罗斯、日本和韩国设立分公司。

下一轮投资热潮即将到来

投资机构投入的不仅仅是资本还有资源

过去一年，“资本寒冬”成为整个互联网圈谈论最多的话题，在国内消费水平提高的大背景下，跨境电商成为资本市场的宠儿。据商务部预测，2016 年中国跨境电商进出口贸易额将达 6.5 万亿元，2017 年还将增长至 8 万亿元规模水平，未来几年跨境电商占中国进出口贸易比例将会提高到 20%，年增长率将超过 30%。宁波作为全国跨境电商电子商务综合试验区，未来跨境电商的发展还将吸引更多资本的介入。

“很多投资人或投资机构对宁波跨境电商企业投入的不仅仅是资金，还有其他的增值服务。因为不少投资机构本身在物

流或是电商行业有资源，可以帮助企业完善自己的产业链条，帮助企业补充短板，让企业更快发展，强化自身在跨境电商产业链中的核心竞争力。”宁波保税区管委会财政局有关负责人介绍，宁波的跨境电商企业已经吸引了众多资本的关注，除了宁波本土企业，还有国内知名的创投机构，很多都是国内赫赫有名的基金公司。

“在电商领域，跨境电商目前是企业追逐的投资热点，但由于在跨境进口方面可能出现的税制变化，存在不确定因素，这也使得不少资本正处于观望期。相信相关政策明确以后，跨境电商行业还将迎来

新一轮投资热潮。”保税区管委会财政局有关负责人认为，从国家层面来说，对发展跨境电商持鼓励的态度，因此跨境电商整体前景整体向好。

“如今宁波跨境电商行业已经吸引了网易、海航、京东等多家巨头入驻，未来的竞争将更加激烈。而在资本的观望期间，宁波中小跨境电商企业也不能放慢对接资本市场的步伐，这样才不会在下一波投资热潮来临的时候错失机遇。”该负责人表示，相信跨境进口电商在迎来“阳光化”“规范化”之后，跨境电商企业将在服务能力、物流体验、品类等多方面发力。

浙商银行推出新三板贷款

商报讯（通讯员 林备军）浙商银行宁波分行宣布推出“浙商三板贷”，为新三板企业客户提供更为优质、便利的全面金融服务，助力中小企业发展。

新三板是中国资本市场的“创新工场”，2015 年是新三板跨越式发展的一年，相关政策红利不断，融资快速增长，挂牌速度飞升，为中小企业插上资本翅膀提供了最佳途径。随着市场新资金的涌入，以及挂牌公司本身业绩的不断提升，可以预见，在新一轮中国经济转型进程中，新三板在中小企业的成长路径上必将扮演越来越重要的角色。

浙商银行是唯一一家总部设在浙江的全国性股份制商业银行，近年来，积极探索投贷联动融资服务新模式，不断完善服务资本市场的产品线，努力搭建服务广大企业的新平台。“浙商三板贷”业务是浙商银行宁波分行的一款创新业务，主要面向新三板挂牌企业、投资机构等优质客户群体。针对新三板客户的成长性和发展程度不同，该行设计了差异化的综合授信管理方案，贴近客户实际需求和经营状况，将给予匹配合适的业务模式进行合作。“浙商三板贷”业务产品具有“主动意向授信、担保方式新颖、融资手续快捷、后续服务完善”等业务特色。

1~2月进出口总额851.3亿元

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 王斐 许琳）据宁波海关统计，1~2 月宁波市进出口总额为 851.3 亿元，与去年同期相比（下同）下降 14.8%；其中，进口 234.8 亿元，下降 9.5%，出口 616.5 亿元，下降 16.7%，累计实现贸易顺差 381.7 亿元；进出口、进口、出口三项指标出现“三降”。2 月单月实现进出口 363.1 亿元，下降 22.9%，进口 106.4 亿元，下降 3.4%，出口 256.7 亿元，下降 28.9%。

民营企业继续领跑全市外贸，外商投资企业占比回落。1~2 月宁波市民营企业进出口 534.6 亿元，下降 10.4%，占同期宁波市进出口总额的 62.8%，所占比重比 2015 年 1~2 月高出 3.1 个百分点。同期，外商投资企业进出口 259.4 亿元，下降 21.6%，占同期宁波市进出口总额的 30.5%，所占比重比 2015 年 1~2 月回落 2.6 个百分点；国有企业进出口 57.3 亿元，下降 20.2%，占 6.7%。

婚博会落幕

商报讯（记者 施忆秋）第六届浙江宁波婚庆博览会日前在国际会展中心落下帷幕。本次婚博会上婚纱摄影成交量前三名均成交近 120 余单，共有近千对新人下单，酒店类成交最大的近 20 单。

为了进一步促进宁波与韩国各方面的合作，浙江宁波婚博会组委会从去年起特地与韩国婚庆协会合作，举行“中韩婚庆文化交流周”活动。“中韩婚庆文化发展论坛”上，中韩两国婚庆人共同探讨如何打开中韩婚庆企业跨国合作模式，并一同分享了韩婚庆企业文化，致力于在交流中推动中韩产业共同进步和可持续发展。

第26届华交会圆满结束

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 吴静静）第 26 届华东进出口商品交易会于 3 月 1 日~5 日在上海新国际博览中心举行，我市共有展位 356 个，参展企业 246 家，参展人员 930 人。

记者了解到，在交易会期间，我市参展企业主动出击，广泛接触新客户，积极巩固老客户，一些企业积极参加大会组织的“一对一”采购商现场对接会。在我市全体参展代表的共同努力下，宁波交易团在本届华交会上取得了意向成交 2.77 亿美元。

金融硅谷给创业者送惊喜

商报讯（通讯员 许静）如果你有了自己的企业，却苦于没有合适的办公场地，或苦于没有足够的启动资金；如果你还是一名大学生，正怀揣着创业的梦想，可以试试向金融硅谷申请福利，可能获得免费的办公室，甚至创业投资资金。将于 5 月底 6 月初开园的金磁硅谷日前向创业者们抛出了橄榄枝。

据悉，金融硅谷是宁波市创新性招商平台。该平台由国有企业宁波领东置业有限公司参股、国内外合伙人团队控股组建的宁波金投硅谷资产管理股份有限公司负

责运营，全权委托合伙人经营管理，是实现新常态经济环境中的政企合力典范。其位于宁波东部新城核心 CBD 区，园区面积 26 万平方米，内设金融大厦、创客中心、创新中心、投融资中心、基金中心等不同属性的办公楼宇。据其负责人介绍，金融硅谷是宁波国际金融服务中心的核心组成部分，是专业化的金融、类金融、财富管理基地，重点引进银行、基金、资管、保险、证券、投融资中心、财务中心、创客中心、科技、文化、互联网、会计事务所、律师咨询等机构。园区设立产

业扶持基金，对符合产业政策的企业，提供完善的税收服务和优惠，对入驻企业提供投资、融资、资源对接、资本嫁接的服务。此外，金融硅谷还将引进国内外的基金公司，对入驻园区内的企业和宁波的创新产业、传统制造业提供投融资服务。

金融硅谷的创客中心就是助创和孵化的载体。他们将根据申请者提供的信息，经过评审，挑选出一批有创意、有成长性企业或者项目，为其提供 100 到 600 平方米，6 个月、1 年或者更长时间的免费办公室。对于优秀的企业或者项目，还可以获得直接投资。

